

A 昨天拱墅法院宣判两起案件,请来了其他案件中拖欠履行的被执行人旁听 老赖被判刑,震撼旁听席上“特邀嘉宾”

本报首席记者 肖菁 通讯员 拱法

应该被腾退的房子里住着老人,他们撂下话,“死都不搬”。怎么执行?

昨天下午,两个“拒不履行生效判决”案件在杭州拱墅区人民法院当庭宣判。坐在旁听席最后一排的,是受邀而来的其他案件中拖欠履行的被执行人,听得心惊肉跳。

这也是“杭州法院正在执行”网络直播的现场,直播主题是“集中腾房,打击拒执”。



杭州拱墅区人民法院对一被执行人进行刑事判决。

守着房产不肯还债 她被判9个月徒刑

第一个案件要从2014年说起。妹妹经营服装生意,向小额贷款公司借款200万元调头,姐姐当担保。

这笔钱妹妹逾期未还,依照担保人需要承担连带清偿的责任,还钱的担子就落到了姐姐身上。

姐姐能供执行的房产只有绿洲花园的一套房产。法官发现房子里住着一对年过八旬的老夫妻,是姐妹俩的父母。好几次法院集中执行,女法官都不忍心对两老采取强制腾退。

拱墅区执行局法官一次次联系姐姐,一趟趟去绿洲花园。从2017年贴腾房公告一直折腾到2018年6月,法官忍无可忍将姐姐刑拘,房子才得以腾退。现在房产已经被依法拍卖,案件执行完毕,拍卖多余款项也退还给了姐姐。

但是,这两年里姐姐各种阻挠,已经构成拒不执行判决裁定罪。昨天法院当庭判处姐姐有期徒刑9个月。

之后,法院又判决了另一起拒不执行判决裁定的案件。

这两起案子一判,旁听席最后一排的有些人坐不住了。庭后,他们匆匆去找执行法官。原来,他们是其他一些案子中以各种理由拖欠履行的被执行人。拱墅法院执行法官们特别“邀请”了他们来旁听。

如果“赖”到底,那个被告席上的人也许就是自己。所以,庭后他们纷纷去跟法官谈执行方案了。

收入低却仍守信还钱 她被法官点赞

拱墅法院还放了一段录音。

有个痴情女人为了男朋友付出一切,金融借款,拿自己的房产做担保,到后来还挪用公款,最后被判刑。出狱后,女人来到法院,向法官和申请执行人表示,她不会逃避。

她面对的债务还有40余万元。她没有特别的技能,人到中年,也只好从打工妹做起,以每个月3000元的收入硬是扛起了每个月1500元的还款义务。一连14个月,她每个月都按时把还款打入法院账户。

今年8月、9月,她的打款变成了1000元。后来法官了解到,那两个月,她的父亲重病,她辞职回家照料,这钱是向别人借款坚持履行的。她说,做人做到这一步,失去了很多,但是不能把诚信也丢了。

拱墅法院执行局局长张旭军说,为巩固基本解决执行难工作成果,建立执行长效工作机制,营造强制执行的舆论氛围,拱墅法院“集中腾房、打击拒执”的高压态势将一直持续到年底。还在观望的被执行人不要有侥幸,措施会有很多,很强硬。而对于诚信履行的人,要给你一个大大的“赞”。

B

杭州警方开展“净网”行动 破获一大批网络淫秽、网络贩枪等涉网案件 色情网站吸纳百万会员 七成为未成年人

本报讯 昨天上午,杭州市公安局举行打击涉网违法犯罪暨“净网2019”专项行动战果新闻通报会。记者从现场了解到,今年杭州警方共侦破涉网犯罪刑事案件1200余起,抓获犯罪嫌疑人2400余名,破获一大批网络黑客、网络赌博、网络淫秽、网络贩枪等涉网案件。

据介绍,目前违法犯罪借助互联网平台不断刷新模式、手段。其中网络赌博、网络淫秽犯罪向公司化运作、手机应用程序APP化、网络黑产化三个方向发展。杭州警方表态,坚决加大打击力度,绝不姑息网络犯罪。

聊天群里贩卖枪支 成员遍布六省市

9月6日,余杭警方接到群众举报称:有人涉嫌在网上贩卖枪支。余杭警方立即抽调网警大队、刑侦大队民警组成专案组。

通过深入调查,民警发现这是一个由多人组成的跨境买卖枪支团伙,这个团伙成员基本是80后、90后,因为共同爱好,加入了网络上的群聊天。该团伙主要是向境外上家购买枪支,并在内地进行网络贩卖获利,团伙成员遍布全国6省、市,其中2名团伙成员落脚在余杭东湖街道某小区。

9月11日上午,余杭警方组织60余名警力分成多个抓捕组,分别奔赴上海、深圳、安徽、江苏以及浙江宁波、嘉兴、杭州等地布控。9月12日凌晨,抓获曹某、罗某、王某、张某等10名犯罪嫌疑人。

现场共查获各类疑似枪支44把(大部分是高仿枪支),枪支配件数千件,各类钢珠弹、bb弹数万发,并缴获匕首、弩等违禁品若干。经过后期对44把高仿枪支的初步鉴定,至少有5把符合枪支认定标准。

犯罪嫌疑人曹某交代,他从小是个枪迷,喜欢各种枪支。工作后,曹某有了一定收入,他就经常上网关注一些枪支的信息。他们平时在群里聊天,一般都是用暗语进行交流。个人有途径搞到一些高仿枪支,然后进行私底下的交易。

曹某先后以数千元的价格购买了7把气枪及一些BB弹,并将其中一把气枪以高于原价千元出售获利,其余枪支主要用于个人收藏。曹某持有的一把枪支动能比达到44焦耳/平方毫米,超过枪支认定标准20多倍。

八个色情平台近百万会员 七成为未成年人

今年8月,杭州网警就打击了8个色情网络平台,抓获19名犯罪嫌疑人。

杭州网警在网络巡查中发现,有紫漫、啃漫星族网站、偷阅公众号、圣灵论坛等8个漫画网络平台涉嫌传播淫秽物品。杭州网警对这8个色情漫画网络平台进行了组织架构、资金的清查,掌握了关键证据。

“这批色情漫画网络平台犯罪团伙,都是在境外服务器上搭建网站,之后通过小说、电影、游戏等各种网络平台植入弹窗广告进行推广,诱导网民使用其网络平台或者关注相关微信公众号,后通过会员充值付费阅读的方式进行牟利。”杭州网警说。

今年8月中旬,由杭州网警分局、杭州市西湖公安分局、下城公安分局、萧山公安分局组成的专案组进行集中收网,出动警力90余名,在杭州本地以及全国7省开展统一抓捕,共对19名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,扣押涉案淫秽色情漫画有近3T的数据,从源头上将这8个色情漫画网络平台彻底捣毁。

杭州网警告诉记者,这8个色情漫画网络平台拥有注册会员近百万人,其中70%为18周岁以下的未成年人,严重毒害未成年人身心健康。

本报记者 陈锴凯 通讯员 甘露 傅宏波